

# 学思想 强党性 重实践 建新功

## 以“群众满不满意”检验主题教育开展成效 陈埭镇聚焦“点题整改”解决群众急难愁盼

本报记者 王诗伟

昨日,记者从晋江陈埭镇了解到,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,陈埭镇扎实做好主题教育各环节、各方面工作,聚焦“点题整改”,以“群众满不满意”检验主题教育开展成效,推动主题教育落地有声、走深走实。



陈埭镇对全镇145个二级网格开展全面督查。

### 倾听民声办实事 持续改善人居环境

“近年来,陈埭多条道路完成改造,路面环境越来越好。但有些工作仍需提升,例如部分垃圾桶看起来比较旧,周边卫生也比较脏。”近段时间以来,陈埭镇持续深入村居开展主题教育现场教学,在听民声、访民情期间,群众现场“点题”,提出关于提升城乡人居环境整治的意见。

“我们坚持边学习、边对照、边检视、边整改,‘零距离’听民声,全心全意解民忧,把问题整改贯穿主题教育始终。”陈埭镇党委副书记丁永达表示,陈埭镇坚持问题导向,狠抓落实整改,全力把“群众点题”变成“群众点赞”。

针对城乡人居环境存在的问题,陈埭镇找准关键问题,以垃圾桶为突破口,集中力量对垃圾桶桶位及周边环境开展整治,并对全镇垃圾桶进行摸底排查,需要更换的第一时间更换和补齐。主题教育开展以来,陈埭镇累计更换垃圾桶875个,修建垃圾分类亭40多

座,并要求各村以“拍照签到”的方式督促保洁公司每天对脏污垃圾桶及桶位周边进行清洗;同时,加强环卫巡查力度,加强与环卫公司的沟通协调,做到问题“早发现、早处理”。

为持续巩固人居环境整治成果,近日,陈埭镇吹响了人居环境整治“集结号”,各村(社区)包村领导组织党员群众共同参与,积极发动企业职工、老人协会等力量,在做好常态化保洁的同时,聚焦暴露性废品收购站、小广告乱贴乱画等难点问题,以网格为单位开展人居环境专项整治行动。

据悉,主题教育开展以来,陈埭镇累计开展整治行动153场次,整治违规堆放装修材料、建筑垃圾234宗,整治暴露性废品收购站21宗。

从民生关切出发,从群众急难愁盼着手,陈埭镇还积极开展“我为群众办实事”活动,在主题教育中持续提升群众的

获得感和满足感。对于梧埭村民反映的“乡村道路坑洼,影响出行”问题,陈埭镇第一时间组织商议,策划确定“梧埭南湖自然村道路建设工程”民生微实项目,对村里一条260多米的道路进行改造,改造内容为新建水泥路面、栏杆、排水管道、路面标线。目前,该道路的改造工程已启动。

### 党建引领聚合力 提升基层治理效能

一直以来,基层社会治理都是群众的关注点之一。针对基层网格管理工作成效不够明显的问题,陈埭镇坚持党建引领,把解决群众的操心事烦心事揪心事作为着力点,从“深入学习、聚焦顶层、强化监督、深入群众”等四个方面进一步提升基层治理能力、提升为民服务能力。主题教育开展以来,陈埭

镇组织镇机关年轻党员、25个村(社区)的一级网格员及网格管理工作具体负责人、镇网格办工作人员赴涵口村参观学习,实地看成效、学经验,开阔工作思路,推进党建引领基层网格管理工作,夯实基层治理根基;组织各派出所所长、各村(社区)包村领导、驻村干部、相关业务科室负责人及各村网格员、网格员召开多轮党建引领基层网格管理工作调度会,进一步压实责任,明晰工作目标;细化智慧网格平台五个功能模块责任分工,指导各村网格员运用平台采集信息、收集民意、化解矛盾等;起草《陈埭镇专职网格员工作纪律有关规定》,对网格员管理办法再补充,对网格管理工作纪律再细化。同时,陈埭镇对全镇145个二级网格开展全面督查,建立问题清单、形成问题整改闭环,进一步增强网格实效。

为了激发基层治理活力,提升基层治理效能,近日,陈埭镇启动“五个一”网格知晓率提升活动,指导各村各网格结合网格实际设计一封网格管理宣传信、设立一块宣传栏、举办一场网格活动、发放一张网格服务卡、用好一个网格微信群,进一步加强网格员与服务站的紧密联系,并鼓励各村以网格站为阵地开展党建、志愿服务、文化体育等活动,切实将党建引领优势转化为基层治理效能。

## 从“实”出发 主题教育进车间

本报讯(记者 曾舟萍)近日,安踏集团在位于晋江池店的安踏鞋业第二事业部三厂制一车间内开讲“红色车间微党课”,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育搬进一线车间。

此次微党课,安踏“红色车间”负责人详细阐述了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的目标要求,同时结合晋江实际和安踏“冠军”党建工作,以生动鲜活的案例阐明党员工人在高质量发展的重要作用,引起在场党员的强烈共鸣。

“党课进车间,党员与员工一起上好党课,既是理论联系实际的主要途径,也是服务党员、服务员工的重要体现。”安踏晋江党委书记张昌表示,党员员工放下鞋材料、暂停流水线,从原来的会议排排坐变成车间里围坐着,更接“生产气”。

参加课后,党员员工纷纷表示,微党课走进“红色车间”,让大家深切、倍受鼓舞。

据悉,近年来,在“红色引擎”的强力驱动下,安踏鞋业第二事业部三厂制一车间曾荣获“福建省工人先锋号”“福建省女职工标兵岗”“泉州市工人先锋号”“安踏公司质量综合评比第一名”“安踏鞋生产标准落地践行冠军团队”等殊荣。在党员示范带动下,这个“红色车间”正释放出强大能量,为安踏高质量发展注入澎湃动能。

据悉,在第二批主题教育期间,安踏党委将围绕生产一线、品牌文化、“红领项目”等方面积极组织建言献策,持续开展共建活动,努力把主题教育成果转化为安踏“冠军”党建的工作成效,为创新发展“晋江经验”贡献安踏力量。

## 晋江市第十二届老年文化艺术节开幕

本报讯(记者 黄海莲 陈巧玲)昨日上午,晋江市第十二届老年文化艺术节在晋江市戏剧中心正式开幕。晋江市领导陈友爱出席开幕式。

本届艺术节将持续至11月份,包括全景盛宴篇、全韵拾趣篇、全民健身篇、全情关怀篇4大篇章32项活动,全方位展示晋江市老年人积极向上的心态和最美夕阳风采。

现场举行了文艺展演、省委老干部局“五个一百”颁奖仪式及“晋江市老年艺术协会闽南语工作室”揭牌仪式等。活动还开通了照片及视频直播,让更多老年朋友共享艺术盛宴。

据悉,自2012年起,晋江市已连续12年举办老年文化艺术节,为全市老年朋友搭建陶冶情操、互动交流、展示自我的平台。(相关新闻详见8版)

## 晋享晚晴 乐在重阳 晋江启动系列主题活动

本报讯(记者 杨静雯)昨日,2023年“晋享晚晴 乐在重阳”系列主题活动暨晋江市智慧养老服务平台试运行启动仪式在池店镇旧铺村举行。晋江市领导吴尊意参加活动。

现场开展养老服务政策宣传活动,开通智慧养老线上服务平台,为老年人提供更方便、更快捷的养老服务讯息;同时,举办文艺汇演、健康讲座等形式多样的重阳节活动,开展助餐、助洁、助医等关爱老年人行动。

据悉,当前,晋江市60周岁及以上户籍老年人口总数已达20.29万,占全市户籍人口的16.2%。近年来,晋江市立足养老服务实际需求,建成各类养老服务设施382所,长者食堂29个,累计为1737户老年人家庭提供适老化改造,为1228名特殊困难老年人提供居家养老服务上门服务,为全市约84000名70周岁及以上老年人购买意外伤害险,年发放老年人补贴资金1700多万元。

## 青阳永福里社区居家养老服务中心揭牌

本报讯(记者 杨静雯)22日上午,晋江市青阳街道永福里社区居家养老服务中心揭牌。

该中心位于永福里社区翠山苑内,总面积约400平方米,社区长者可享受日间照护、健康管理、心理咨询、居家服务、文娱活动等服务。“作为运营方,接下来我们将充分发挥专业优势和服务特色,精准下沉服务,把贴心服务送到居民家门口,同时强化运营管理,确保中心实现可持续发展,为社区居民提供丰富的、刚需的、高性价比的优质养老服务。”晋江璞缘养老服务有限公司相关负责人黄冬雪表示。

“包括永福里社区居家养老服务中心在内的青阳街道居家养老服务照料中心由璞缘养老承接运营,是晋江市民政局积极推行镇(街道)养老服务设施统一打包由专业第三方承接运营的一次尝试。”晋江市民政局相关负责人介绍,此次尝试旨在通过打包整合青阳街道现有由社区自行运营的养老服务照料中心,引入专业运营力量,全面提升各站点运营成效。

## 晋江城市管理

### 垃圾分类进课堂 低碳环保入童心



本报讯(通讯员 陈炳坤 记者 朱艳)践行垃圾分类理念,倡导垃圾分类新风尚。近日,晋江市城市管理局联合陈埭镇执法大队,在陈埭镇花厅口村党群活动中心开展以“垃圾分类游时尚 绿色环保入人心”为主题的宣传活动。花厅口小学100多名学生参加活动。

“同学们,你们知道什么是垃圾分类吗?”“我们为什么要进行垃圾分类?”“垃圾到底该怎么分类?”随着这些问题的提出,中环宝讲师叶绍香带领学生们开启了垃圾分类的解密之旅。

叶绍香通过讲解,让学生们逐步了解了垃圾分类相关知识。当老师抛出问题后,学生化身垃圾分类“小专员”,你问我答,热情高涨,将本次宣传活动推向了高潮。在轻松愉快的氛围中,学生们将垃圾分类绿色环保意识植入心中。

最后,工作人员给学生们发放垃圾分类宣传手册和小礼品,希望他们把垃圾分类知识带回家,传播给更多人。

此次宣传活动的开展,增强了学生的环境保护意识,使他们充分认识到垃圾分类对生态环境的重要性。同学们纷纷表示,要充分运用所学知识,带头讲文明,积极践行垃圾分类,并发动家人和朋友一同参与垃圾分类行动,为晋江常态化创建文明城市贡献力量。

据介绍,晋江市城管局将持续推进生活垃圾分类文明实践教育,组织开展更多丰富多彩的主题活动,激发学生积极参与垃圾分类的热情,促使他们争做垃圾分类的宣传者和行动者,共同为建设资源节约型、环境友好型社会贡献力量。



## 磁灶镇“家风书场”展演活动走进大埔村



本报讯(记者 赖自煌)22日下午,“弘扬好家风 传承好家训”磁灶“家风书场”展演活动走进晋江磁灶大埔村,

吸引不少群众前往参与。独唱《千里江山》、古筝演奏《虞兮叹》、合唱《传承好家风》……展演活动中,由大埔中心片区前美小学、瑞璋小学、大埔中心小学和官田小学师生自编、自导、自演的节目轮番登台,独具传统文化特色的演出精彩纷呈,赢得现场阵阵掌声。

“演出非常精彩,弘扬了孝廉文化和优良家风,很不错。”大埔村民吴玉配说,希望这样有意义的活动今后能经常走进基层。

据介绍,磁灶镇“家风书场”展演活动由磁灶镇各中心片区牵头组织,不定期举办,以学校师生为展演主体,演出内容涵盖家风家教、孝道文化、移风易俗、邻里关系等。

磁灶镇相关负责人表示,持续推进“家风书场”展演活动,旨在进一步传承弘扬中华优秀传统文化,引导广大群众树立良好家风,争做优良家风的传承者和践行者。

### 创建全国基层中医药示范市——晋江在行动

## 与名中医面对面 市民沉浸式体验“国潮”养生

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 郑玲燕)22日下午,晋江市2023年中医药文化周宣传活动启动仪式在新塘街道梧林传统村落举行。丰富多彩的中医药文化体验活动,让周末来梧林游览观光的市民朋友感受到中医药的魅力,得到大家的一致点赞。

“今天秋高气爽,我们一家人来梧林游览。没想到碰到这场中医药宣传活动,感觉非常幸运。”来自青阳街道阳光社区的庄树荣说,家里老人借此机会找中医把脉、看诊,孩子也在看表演、猜灯谜、品药膳的过程中找到乐趣。

活动现场,记者看到,市民按照医生的示范动作,有韵律地跳养生操,感

受身体舒展带来的愉悦;一旁的药膳品鉴区,市民品尝中药饮、领略药膳“寓药于食”的独特魅力;医生还为市民提供耳穴埋豆疗法、中医推拿、拔罐等中医适宜技术……

值得一提的是,郭森仁、黄伟荣、黄诸侯、陈国旺、陈巧丽、陈青云、张澄坦等晋江本土名中医也来到现场,运用中医“望闻问切”“简便廉验”优势,耐心诊治群众提出的健康问题,并有针对性地开出治疗处方、调理建议。

当天,现场还举行了晋江市中医院医联体签约仪式。未来,医联体将以中医药服务提供及能力建设为核心内容,构建以晋江市中医院为牵头单位、各医

共同体成员单位为枢纽、社区卫生服务中心为末梢、一体化卫生所为补充的中医药服务协作网,让市民享受更优质、更便捷的中医诊疗服务。

记者了解到,《福建省中医药条例》于2022年正式实施,明确每年10月22日至10月29日为全省中医药文化周。今年文化周期间,晋江将组织开展中医药文化“六进”,中医药知识及技能竞赛、太极拳及八段锦推广、中医药讲座、中医药助力国际大体联足球世界杯医疗保障等活动,印发中医药文化知识读本,多渠道、多载体广泛宣传,在全市范围内掀起中医药文化宣传热潮,推动晋江中医药高质量发展再上新台阶。

## 晋江人文社科丛书《躬斯集》作品分享会举行

本报讯(记者 沈茜)21日下午,由晋江市社科联、晋江市委党史方志室共同主办的《躬斯集——乡土人文专辑》作品分享会举行。

据悉,《躬斯集——乡土人文专辑》(简称《躬斯集》)于今年9月正式出版发行,由晋江市社科联主编,为晋江人文社科丛书之一。该书作者陈颖躬有着一段“跨界”经历,他是晋江市某金融机构的负责人,同时还是社科文史研究者。受家族氛围熏陶,陈颖躬关注晋江乡土人文历史已久。此外,他潜心钻研明代科举,相关研究文章经常刊发于地方史志方面的期刊和专业网站,包括《海内与海外》《福建史志》《闽南》《晋江史志》等。

分享会上,围绕《躬斯集》,与会领导嘉宾、社科有关人员踊跃发言,纷纷发表自己的感想和见解。晋江市社科联四级调研员、《躬斯集》特约编委黄良对该作品大为赞赏。“汇集前人史料,涉猎老旧文章,博览先贤典籍,探寻古早迷踪,还原历史真相。《躬斯集》既可看作历史档案,也可认为是史事诠释,透露作者世界观人生观价值观的坐标。”黄良说,陈颖躬积十余年之功,孜孜不倦钻研,为普及晋江地方史开辟了一条新途径。

“今天大家畅所欲言、各抒己见,有很多真知灼见、肺腑之言,让我受益良多。”在分享创作经历时,陈颖躬表示,自己将秉持“以文会友、与友辅仁”的初心,与各位同仁互相学习,互相帮助,互相激励,共同进步。

“近年来,晋江市社科联致力于研究本土人文历史,或已编辑出版、或联合相关单位出版、或整理待出版一系列研究文集。如今,《躬斯集》出版发行,可喜可贺。”晋江市社科联主席尹继雄表示,陈颖躬在文章中大量引证了地方文献资料进行注释,既体现了他博览群书、钻研刻苦,也体现了他治学严谨、追求卓越。“我们也期盼晋江市社科界、文化文史界能涌现出更多像颖躬这样的本土作家、专家、研究者,持续关注晋江、研究晋江,为传承弘扬、创新发展‘晋江经验’,奋力推进中国式现代化晋江实践,贡献更多、更大的社科力量。”

《躬斯集》不仅在对世情风貌的呈现,也有对史料史实的考证,内容丰富、资料翔实、涉猎广泛,是晋江地方史志研究领域多年孕育结出的一颗硕果。”晋江市委党史方志室主任蔡斯坤表示,地方史志研究工作承担着存史、资政、育人的重要使命。希望通过大家的努力,壮大晋江史志研究力量,深入挖掘历史资源,精研精编出更多的史志研究成果。

分类广告	遗失
	【季恺不慎遗失军士证,编号:士字第15002006510号,现声明作废。】 广告热线:13305077599 微信同号
2023年10月24日 星期二	
遗失声明	
晋江市青阳碳先生餐饮店(社会信用代码:92350582MACMTMC70U)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证、副本原件,许可证编号:JY23505820752173,现声明作废。 晋江市青阳碳先生餐饮店 2023年10月24日	